民政协教



2021年9月9日 星期四

农历辛丑年八月初三 第9013期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

是关怀更是鞭策

习近平将出席金砖国家领导人第十三次会晤

云南各级政协委员认真学习习近平总书记重要回信精神

本报记者 吕金平 通讯员 李芳 王建平

有一种幸福, 叫党的关怀: 有一 种温暖,叫祖国大家庭的怀抱。 8月20日,临沧市沧源佤族自

治县边境村的老支书们和乡亲们迎来了 阿佤山历史性的一刻: 习近平总书记的 重要回信传遍阿佤山,十里八村的佤族

群众欢聚在一起, 敲响木鼓, 再次唱响 《阿瓦人民唱新歌》这首幸福之歌。

(下转2版)

科学方法、 京、 论述深刻 思想的重要 近方 概论》 论 实践。安组成 逻国成 思想的 +三编 全密新 5、系统 特反 色映 法 习 的近治 平国 平 学新 义 十理论: 中 涵是系 玉 ",特和 是色行马社 3 心内克会指 以要涵思主 义 义

本报讯(记者 司晋丽)9月5

日至7日,全国政协副主席李斌率全

国政协"推进秦岭生态保护和环秦岭 经济圈高质量发展"重点提案调研组

赴陕西开展调研。调研组深入牛背梁 国家级自然保护区、终南山寨、柞水

具金米生态现代农业园、秦岭国家植

物园等地以及部分企业实地考察了秦

点提案办理协商会,分别以现场和视

频连线的方式听取陕西、甘肃、四川、

湖北、河南、重庆、青海等省市政协同

志有关秦岭保护进展情况和意见建

议,并与提案承办单位有关同志进行

习近平生态文明思想和习近平总书记

关于秦岭保护的重要指示精神, 牢固

树立绿水青山就是金山银山的理念,

坚持生态优先、绿色发展,取得了积

李斌指出,七省市认真学习贯彻

了座谈交流,李斌出席会议并讲话。

7日下午,调研组在西安召开重

岭的生态保护和经济发展情况。

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材 进课堂进头脑,由中央宣传 部、中国法学会组织编写的马 克思主义理论研究和建设工程 重点教材《习近平法治思想概 论》(以下简称《概论》)一 书,已由高等教育出版社

党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央在 领导全面依法治国、建设法治 中国的伟大实践中, 从历史和 现实相贯通、国际和国内相关 联、理论和实际相结合上,深 刻回答了新时代为什么实行全 面依法治国、怎样实行全面依 法治国等重大问题,提出了一 系列全面依法治国新理念新思 想新战略,形成了习近平法治 思想。

《概论》由"绪论+三 编"构成,共20章,近27万 字, 阐释了习近平法治思想的 鲜明特色、重大意义、丰富内 涵、核心要义、科学方法、实 践要求,全面反映了习近平法 治思想是一个内涵丰富、论述 深刻、逻辑严密、系统完备的 科学理论体系,是马克思主义 法治理论中国化最新成果,是 习近平新时代中国特色社会主 义思想的重要组成部分,是全 面依法治国的根本遵循和行动 指南。《概论》坚持忠实于原 著、原文、原意,坚持学理化 阐释、学术化表达、体系化构 建,是高校法学类专业学生系 统学习掌握习近平法治思想的 重点教材。

汪洋会见越南祖国阵线中央委员会主席杜文战



伍岳) 中共中央政治局常 委、全国政协主席汪洋8日在北 京以视频方式会见越南共产党中 央书记处书记、祖国阵线中央委 员会主席杜文战。

汪洋说,中越关系持续向 好发展。习近平总书记、国家 主席同阮富仲总书记和阮春福 国家主席分别通话,就新形势 下巩固和深化两国全面战略合 作达成重要共识。中方愿同越 方一道,按照两党两国最高领 友好、互利合作和团结抗疫,为 构建中越具有战略意义的命运共 同体作出不懈努力。中国全国政 协愿与越南祖国阵线中央加强交 往合作,不断丰富两国全面战略 合作伙伴关系内涵。

杜文战说, 越方高度赞赏中共 百年来取得的辉煌成就, 愿与中国 全国政协一起巩固和发展传统友好 关系,深化合作,推动两国关系实 现更大发展。

李斌、何维参加会见。

9月8日,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋在北京以 视频方式会见越南共产党中央书记处书记、祖国阵线中央委员会主 本报记者 齐波 摄

党建引领"强起来"履职实践"动起来"

重庆市政协坚持党建工作与政协履职深度融合记事

本报记者 凌云

党的建设和政协履职工作,如 车之两轮、鸟之双翼,只有深度融 合、同向发力,才能发挥整体效能。

这,已经成为重庆市政协党建 工作探索实践中坚定不移的共识。

"要坚持政协党建工作和履职工作 一起谋划、一起部署、一起考核,并结 合实际加强探索,形成有效的工作方式 方法,推动政协党建工作落地落实。'

如何实现"党建+履职"双轮同

盘棋"的转变?市政协坚持以强党建促 履职为目标,创新工作模式,深化履职 实践,不断增强政协履职影响力。

把牢"方向盘" 谋定而动突主线

2021年3月,为深入贯彻落实 习近平总书记关于科技创新的重要论述 和对重庆提出的系列重要指示要求,一 场聚焦"科技创新"主题的重点履职活 动在全市政协系统拉开大幕。市政协主 席班子成员分别领题带队,举全市政协 之力, 集中开展了为期一个半月的专题 调研,引导全市广大政协委员为重庆加 快建设具有全国影响力的科技创新中心 积极助力。

"我们提高政协党组织和党员委员 的政治引领力和影响力,加强在履职 活动中双向发力。"市政协副主席宋爱 荣介绍, 市政协党组注重把党建与履 职一起思考、一起部署、一起落实, 在年度工作要点中,紧扣市委交办课 题确定开展重点履职活动,坚持引领 导向,在履职尽责中更好凝聚人心、 汇聚力量。

思想同心、目标同向、行动同拍。 市政协党组筑牢"党对人民政协工作的 全面领导"这条主线,按照"融合履职 抓党建、抓好党建促履职"思路,坚持 把党的建设贯穿到政协履职全过程,始 终做到党委中心工作部署到哪里、政协 履职就跟进到哪里,以党的建设新成效 促进履职质量新提升。

6月,市政协常委会会议围绕"加 快推进科技创新"开展重点协商。这是 全市政协系统重点履职活动的一次成果 展示,也是市政协用实际行动向建党 100周年的献礼。(下转2版)

党旗引领 共创未聚

极成效。同时,调研组也发现,在秦岭 的保护和发展中仍然存在着需要解决的 市政协主席王炯强调。 问题。要深刻认识保护好秦岭地区生态 转、比翼齐飞,实现"两张皮"到"一 环境的重要意义, 统筹推进秦岭生态保

护和高质量发展,凝聚共识汇聚合力, 共同把提案办出成效。提办各方要本着

> 9月8日,施工人员在深 圳前海交易广场 T4 栋项目 现场工作。前海交易广场项 目位于前海桂湾片区核心地 带,占地面积7.9万平方米, 总建筑面积60万平方米。 项目建成后,将成为前海金 融及要素交易类产业聚集发 展的重要平台。

目前,从空中到地下,前 海多个重点项目建设如火如 茶,建成后将为未来的前海 带来更多可能。

新华社记者 毛思倩 摄

|教师规模不断扩大 已达1792.97万人

本报讯(记者 张惠娟)记者8日从 教育部新闻发布会上获悉,最新统计数 据显示,我国教师总数已经达到1792.97 万人,比上年增加60.94万人,增长 3.52%。其中,特教教师增加6.11%,幼 儿园教师增加5.44%,高校教师增加 5.34%,有力支撑了教育改革发展。

今年以来,共有191万人次通过认 定获得教师资格证书, 较去年全年增长

教育部教师工作司司长任友群介 绍,教育部今年将继续实施中小学银龄 讲学计划,面向社会招募4500名退休 校长教师,到中西部18个省份和新疆 生产建设兵团支教讲学。此外,今年也 将继续选派退休教授、副教授到西部高 校支教支研,支援高校扩大到75所部 属高校和部分部省合建高校, 受援高校

扩大到10所,选派名额增至300余名。 任友群介绍,截至2020年底,中西 部22个省份725个原连片特困地区县 全面实施了乡村教师生活补助政策,覆 盖约8万所乡村学校,受益教师129.8万 人,人均月补助额375元。在中央奖补 政策的带动下,2020年全国有1056个 非连片特困地区县也实施了乡村教师生

活补助政策,地方投入资金141.8亿元。

围绕"加强和改进新时代文史资料工作"

展之路

研和协商。

围绕"推进秦岭生态保护和环秦岭经济圈高质量发展"

本报讯(记者 刘彤)9月5日 至8日,全国政协副主席刘新成率全 国政协文化文史和学习委员会调研 组,围绕"加强和改进新时代文史资 料工作"赴青海省开展专题调研。

刘新成指出,文史资料工作是人 民政协的一项基础性工作。中共十 八大以来,全国政协不断适应新形 势新要求, 在加强和改进文史资料 工作方面进行了一系列实践探索, 文史资料工作呈现出多样化多形式发 展的局面。

刘新成强调, 习近平总书记"七 一"重要讲话为开展好文史资料征集 工作提供了根本遵循,明确了重要方 向。要进一步提高对做好政协文史资 料工作重要意义的认识, 把以史为 鉴、开创未来, 广泛凝聚共识的要求 贯穿到文史资料工作全过程。要更加 注重发挥政协文史资料的独特作用, 通过征编出版各级政协委员及其所联 系社会各界人士撰写的"亲历、亲 见、亲闻"史料,记录留存统一战线 和人民政协故事,传播政协声音,扩大 政协影响力。要以筹备全国政协文史工 作座谈会和修订《政协全国委员会关于 加强文史资料工作的意见》为契机,在 继承发扬好经验好做法的基础上,深入 分析当前工作中存在的困难和问题,力 争提出有见地的建议,努力通过工作创 新为加强队伍建设创造条件,推动政协 文史资料工作迈上新台阶。

保护好、发展好秦岭地区的共同目标

贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的

发展理念,坚持保护优先、统筹推进秦

岭地区的生态保护和区域经济发展, 走

一条共保、共建、共享、共富的绿色发

主任戚建国任组长,提案者、全国政协

农业和农村委员会副主任马中平, 提案

委员会副主任张敬安(驻会),部分全

国政协委员以及提案承办单位国家发展

改革委、生态环境部等有关同志参加调

办事处纪念馆开展了党史学习教育。

在陕期间,调研组前往八路军西安

本次调研由全国政协提案委员会副

调研期间,调研组与青海省政协开 展座谈交流。调研组组长、全国政协文 化文史和学习委员会驻会副主任刘晓冰 介绍调研来意。调研组先后走访海东市 化隆回族自治县、循化撒拉族自治县, 黄南藏族自治州同仁市、尖扎县等地, 深入了解各地少数民族文化传承发展和 史料征集工作情况,并在循化红光村爱 国主义教育基地开展临时党支部活动。

全国政协文化文史和学习委员会副 主任丁伟、吕世光和部分全国政协委员 参加调研。

调研组还将赴黑龙江省继续开展 调研。



□ 让菌草成为造福人民的 "幸福草"

▶▶▶详见5版

澳区全国政协委员畅想 濠江新篇章

▶▶▶详见8版

湖南省政协探索委员工作室网上值班新模式 更有效、更精准、更直接服务群众

本报讯 "您好,这 里是江帆委员工作室,请 问您有什么问题想咨 询?"近日,全国律师咨询 日,在湖南省长沙市江帆 委员工作室,一场特别的 委员值班直播活动正在 进行。入驻该工作室的 省政协委员邓建华、朱建 华、何军、邹序明以及人和 人律师事务所团队律师们 线上为群众开展宣讲和免 费法律咨询服务。

江帆委员工作室成立 于今年7月30日,省政 协提案委34名委员入 驻,委员工作室同步入 驻政协云平台。工作室 每月集中一天开展主题 值班活动。

直播中,省政协委 员、省自然资源厅副厅长

邓建华作了习近平总书记 "七一"重要讲话精神宣 讲,并介绍了省自然资源厅 法治建设工作情况。来自株 洲、湘潭、岳阳等地的5位 网友就"土地节约集约利 用""征地补偿新规""健康 湖南建设""大学生法治意 识培育"等问题提问,委员 们一一在线作答。 活动结束后,省政协提

案委和江帆委员工作室工作 人员第一时间"复盘",探 讨交流线上线下值班心得体 会。"我们希望通过这样的 探索,逐渐形成一套较为成 熟的运行机制,以便更有 效、更精准、更直接服务界 别群众, 更好地发挥委员工 作室作用。"委员工作室相 关负责人表示。

(王双 唐鸿君)